

十二月行情：冬天里的一把火

北方正在飘雪，南方的风中夹裹着寒意，啊，冬天来了……从中国股市看，不论是南方还是北方，人们感受到的分明是一个难得的暖冬。十一月行情在一个接近历史性高点区域结束了，但对于投资者来说，不论此前是否还在怀疑这轮行情的合理性，甚至异常气愤地瞪眼看着越来越高的指数，但此时此刻，我相信没有多少人会怀疑历史高点将会在正在展开的十二月行情中被突破。那个历史性的高点将成为历史，新的历史性新高将在十二月行情中拉开大幕……

这样的判断，并非是笔者在大盘创新高之后的一时冲动，面

对今天的股市，笔者确实有一种前所未有的激动和兴奋，这种感觉就像一个从来没有见过大海的人，突然看见海浪以惊涛拍岸的势头涌向自己时，你才真正感受到了大海的力量与气势……

这轮行情比我们曾经经历过的任何一轮行情更加大气，如果你不是个老股民，何曾见过像中国石化、工商银行、招商银行、宝钢集团、万科A这样的庞然大物被炒得连上台阶？这需要怎样的资金实力和气魄！

十二月行情是十一月行情的有效延续，毕竟经历了上个月的快速拉升，大盘在高位震荡整理甚至大幅回调都将是一个必然的过程。

我们看好后市，但谁也不愿受了指在这么高的位置仍然是只涨不跌？在这样的市道下，波段性的操作手段仍然是使你的投资收益最大化、风险最小化的有效方式。

十二月盘中的主要机会仍然会围绕业已成型的市场价值链条向前延伸，在此需要提醒的是，不要以为一些个股或一些行业板块已涨得太高了，牛市的一个特点就是强者恒强，一些行业个股的价值发掘和发现将是一个反复进行的过程。比如说，银行股在此轮行情里普遍涨幅较大，不少投资者提出这样那样的质疑，就在人们的质疑声中，银行股却仍然向上。其实，你只要看看港股中的汇

丰银行长期高居百元之上，内地股市中的银行股，其价值的重估也会是一个漫长的过程……

在笔者眼中，十二月行情的最大机会仍然会围绕以下几条主线展开：

尽管对房地产市场宏观调控的力度仍然在加大，但现实的需求和人民币升值的预期以及土地资源的日益稀缺，房地产板块仍会在人们预期房地产要降价的美好愿望中继续向上。建议重点关注深圳、上海、北京的地产股。

稀缺资源的价值上升是国际化的大潮流，中国已经成为世界上资源需求量、消费量最大的国家之一，所谓“物以稀为贵”，特

别是那些拥有矿山、矿产资源的上市公司更值得重视。

蓝筹股是这轮牛市行情最具力度的主线，在十二月行情中，一线蓝筹股仍然会保持强势，但发现和发掘二线潜力蓝筹股无疑更具魅力，中集集团、盐田港、深圳机场、五矿发展、首创股份等值得重视。

对于十二月行情，我们充满期待，但向上并不意味着你能赚钱，同样一只股票，有人赚钱，有人亏钱，关键仍然在于股票的选择和买卖点的把握上…… (叶弘)

<http://yehong.blog.cnstock.com>

■股民咖啡座 魅力在于发现市场的“错误”

大盘涨疯了，我们的心要飞了，其实，当喜悦荡漾在心头之际，我们还是感到灵魂深处的震颤。前不久，我听一位私募基金经理讲课，问到年内能否达到2000点时，他很谨慎地用了个“可能”两字。仅仅只过去了一个多月，已是2161点了。呵呵，这是什么力量啊，上半年简直不敢想象的指数现在近在眼前，是钱的力量，还是人心的力量？我说是人心的力量，牛市人心所向，金钱随心而流。那天我到银行取款，5分钟内竟有5个人问工作人员还有没有基金卖，我们炒股十几年来遇到过这种盛况吗？

基金都卖光了，银行工作人员一脸兴奋，在显示屏旁向人们展示各个基金的既往业绩，观者啧啧有声，后悔。你说以后再有基金卖，会不会要像以前买国债那样起早排队？

看来，我们的确面临着一个历史性的机遇，而且是罕见的大牛市，如果不从这个角度看，你

会老是想着大跌，想着跳水，想着恐怖的一幕，直到奔腾的大浪把你淹没。

尽管大盘接近历史最高点，但个股的表现千差万别，有一段时间，我们还不适应“二八”现象或“八二”现象，现在却认为正是如此，反而给我们提供了丰富的机会，丢“八”捡“二”，或丢“二”捡“八”，乐在其中，对个股的研究充满了探宝似的神秘和刺激。一旦不是碰巧而是实实在在地通过研究选中一只好股，看着它的飙升，自然是兴奋不已。

当前指数相对已高，追涨有短期风险，但在我们的视角里，还有大量大量的好股涨幅并不大，一只三季度业绩0.40元的个股，凭什么价格还在7元左右？一只今年业绩大幅增长的个股，凭什么价格还在2.8元以下呢？在指数飙升的情况下，我们应该用心寻找市场的“错误”，这是未来的投资魅力所在。

(林中响箭)

多空对决



看多观点

以工商银行为首的银行股大幅拉升，昨天股指放量再创新高，分量量能显示有资金大量介入。各分时MACD再创新高，股指仍有望继续上攻。

(李君壮)

周一大盘走势非常强劲，一洗上周五欲振乏力的疲态，凌厉上攻的势头不但为本周开了个好头，更为12月向上拓展空间打开了局面。这个太阳基本确定了12月惯性上冲的格调。

(一鹏)

市场的强势大家有目共睹，面对这样的市场，我们所能做的就是顺势而为。昨天两市成交量突破了800亿，不少人对此表现出谨慎的态度。其实这么做也没错，毕竟这个市场是机遇和风险并存的，懂得控制风险说明我们的投资者比以前更成熟。对此，我们的观点一直很明确，就是尊重趋势，如果指数破位，我们会毫不犹豫地做空，只要指数形态保持完好，就应该继续做多，这是没什么可争议的。因此，我们不会轻易判断大盘是否见顶，因为这种无根据的判断只会影响我们的操作思路。

(华尔街漫步)

看空理由

周一大盘走势出奇地强劲，这让笔者始料所未及，看来大家的休息已经结束，将近60点的涨幅足以说明现在股指离笔者一再指出的2188点不远了，所以，在这个位置我不建议再开新仓，相反，对于手中涨幅偏大的个股一定要采取逢高减磅的策略，一定要切记一个道理，疯狂的背后是风险。(展锋)

虽然大盘长期上升趋势没有问题，但短期可能有所震荡；大盘在连续大涨后，技术形态乖离率过大，预期短线大盘将再度经历一次震荡的过程，并逐渐修复过大乖离率的技术形态。上周四、周五两天大盘明显放量，特别是周五放量滞涨，已经给出了调整信号。如果连续放量滞涨或者成交量突然持续减少，说明大盘回到原来通道运行的可能性在增加。

(股示舞道)

主力手中的最后一张王牌已启动了，昨天银行股的走势表明，现在股市已经到了阶段性的最高潮部分，高潮可能会持续很长时间，但也很短促，可能会出现二连三的大阳K线，也可能出现大阴与太阳的交替。不可避免的大震荡在真正考验我们的水平了。(或渊)

封闭式基金行情值得关注

封闭式基金在净值增长与封转开消息的刺激下大涨，行情已进入高潮阶段，位居涨幅前列的主要是一些折价幅度相对较大的品种。结合各种利好因素，从封闭式基金目前的走势来看，有进一步加速上涨的可能，后市将会持续走强。

管理层“到期封转开”态度的明确以及最早到期的几只基金处置方案的提交，使得封闭式基金在确定存续期以及折价交易下的投资价值得到确认。到明年6、7月间，将有10多只封闭式基金到期，由于这些基金普遍具有一定的折价率，如果能成功实现转型，将会带来显著的套利

收益。这对追求低风险、稳定增长收益的资金而言具有较强的吸引力。

与此同时，政策面对封闭式基金的利好作用也不容忽视。有关部门最近指出，要尽快适应资本市场改革发展的新形势，做优做强基金业。要推动有条件的基金管理公司实施股权激励试点，鼓励推出创新型封闭式基金产品。由此可以看出，无论是基金公司实施股权激励试点，还是推出创新型的封闭式基金产品，都对封闭式基金产生积极的影响。

10月份基金金泰率先修改收益分配条款之后，陆续有基金修

改相关条款，基金鸿阳以及鹏华旗下普丰等4只基金先后分红。在股市牛气冲天的行情中，封闭式基金的净值涨幅可观。随着封闭式基金净值的大幅增长，使封闭式基金的分红能力大增。

应该说A股市场的强劲走势、分红的增加、到期改制的预期、融资融券及股指期货的出台等因素是封闭式基金行情持续火爆的助推器。回顾10月份以来的封闭式基金行情，近一个月折价率缩减空间最大的基金所具有的特征是“绝对折价率最高”，很显然，在这一波行情中，折价率较高的封闭式基金的收益最高。

经历了近期大幅上涨后，部分封闭式基金将会呈现高位震荡和分化的走势，但封闭式基金仍然具有良好的投资价值，其长期的稳定回报仍然值得期待。相对来说，大盘基金由于到期时间较长，折价率一直维持高位运行，目前折价率平均为32%，属于低估品种。在今年年终预期分红的催化下，大盘基金继续上涨的动力仍较强。诸如基金兴科、基金景福、基金科汇、基金汉盛等是未来关注的重点。

(华尔街漫步)

<http://microfunds.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

虽然每日的涨跌会影响你的盈亏和短线操作，但每日的涨跌是主力随心所欲，有很大的不确定性，主力会根据当日的消息和盘面中散户的行为随时改变策略，散户是猜不准的，既然散户都说不准，猜来猜去有什么意义？还把自已搞得十分紧张。

大盘的趋势是具有相对连续性和稳定性的，只要趋势未改变，不用去管每日的涨跌，大盘会在趋势之内运动，你要学会欣赏主力的短线表演。如果将注意力全放在短线上，脑海中全是短线，就会妨碍全面系统地分析大

不要被每日的涨跌所忽悠

势，不能用较长远的眼光来观察事物，不能弄清短线走势背后的原因，无法准确地预测将来。太在乎每日的涨跌，会被浮云遮住眼睛，会有“只见树木，不见森林”之错觉。

散户炒股无非是通过基本面、技术面和自己的经验去判断，不管你技术多精、经验多丰富、预测能力多强，面对你无法明白的主力动向和不确定性的消息影响，你的判断是多么的苍白无力。短线走势对于散户来讲就像无实数解的一元二次方程，你非要得到实数解，那只能是错误的。

只要大势在胸，就不要被短线忽悠得乱转。跌了就卖，涨了就追，忙得不亦乐乎，收益不大，还弄得自己十分紧张。我这么说并不是不让散户去预测走势，而是在大盘趋势没有改变以前，别太在意短线的波动，短线走势不会脱离趋势。进行短线预测没错，只是有很大的局限性，登高才能望远。

有一个故事可以说明“远看”的意义：一个智商很高的人私下学开车，学了很长时间却上不了路。没办法，只好到驾校

■散户茶餐厅

找教练指导。教练首先考他技术常识和操作理论，他能倒背如流。再让他说说怎样操作，也说得头头是道。最后上车试试说，开门、上车、落座、启动，一招一式就像一个老司机。但车动起来以后，他就照顾不过来了。教练告诉他：“不要老盯着方向盘，眼睛要看300米以外的前方，用余光看倒车镜和左右车辆。”一天不到，这个人就能开车上路了。(道易简)

<http://cqk111.blog.cnstock.com>

■博友红茶坊

股指处于如此之高的点位，主力还会大举拔高、抢筹建仓吗？如果认为“不会”，那就该冷静想想，一连几天六、七百亿的成交量，筹码被谁接走了？

论坛上不少高手，既有做短线的，也有做中长线的。一般来说，短线高手敢于在高位抢筹，但一旦发现情况不妙，跑起来比谁都快。中长线高手侧重于在底部缓慢分批建仓，他们追求

的是稳定的收益。庄家同样如此，尤其是大的主力机构，不仅对股票质地、题材、价位很挑剔，一只股票的建仓时间至少在3到5个月，刚上市的新股除外。短庄有没有，当然有，但绝大多数都是捞一票走人的“恶”庄。你能够玩得赢他们吗？

也许有人会说，我持有的是优质股，一定会涨到多少元之元。我不否认你有慧眼识珠的能力，但只想提醒一句，只要庄家想拉抬某只股票，没有业绩可以制造业绩，缺少题材可以炮制题材，只要庄家想打压吸筹，“优质”股也有可能变成“绩绩”，甚至“劣质”股。

请看上证综指的走势，五浪波形十分清楚：一浪连涨9周开始二浪调整，三浪连涨9周进入四浪调整；如今五浪又连拉9根阳线，后市如何还用得着说吗？(一臂之力)

主力会在如此高位抢筹建仓吗

即使再涨一周又能怎样？虽说离笔者预计的见顶时间还有几天，但退一步讲，早一天晚一天，只要趋势把握住，你又有什么必要苛求呢？笔者提醒，不管是支持还是反对我的朋友，本波调整将是对第一大浪的修正，一旦正式展开，将长达数月。除非你真的拿着百里挑一的好股，否则连过春节也不得安宁了。

小技巧之一：止盈点和止损点的设置对非职业股民来说很重要，不少散户会设立止损点，但不会设立止盈点。止损点的设立大家都知道，设定一个固定的亏损率，到达位置时严格执行。但止盈点一般散户都不会设定。为什么止盈很重要呢？举个例子，我有个朋友，当年20元买入安彩高科，我告诉他要设立止盈点，26元他没卖，跌到25元时我让他卖，他说我26元没卖，25元更不会卖，到30元再卖。结果呢，11元割肉。如果当时设立了止盈点，这悲剧就能避免。这几天追进核心资产，大蓝筹的散户更应设立止盈点。怎样设立止盈点呢？举

个简单的例子，如果你顺应热点10元买入一只股票，涨到11元，如果你设立的止盈点是10.4元，庄家短暂的洗盘一般不会把你洗出去，如果从11元跌回10.4元，你立刻止盈，虽然赚得很少，但减少了盲目性。如果股价涨到12元后，你的止盈点相应提升到11元，股价到了14元，止盈点设置在12.8元……这样的话，庄稼洗盘和出货，你都能从容地获利出局。

小技巧之二：不少朋友总想买入最低价而卖出最高价，我认为那是不可能的。以前我也奢望达到这种境界，但现在早转变观念了，股票创新低的个股我根本不

看，新低下面可能还有新低。我只买入大约离底部有10%左右升幅的个股，还要走上开通道，这样操作往往能够吃到最有肉的一段。

小技巧之三：有些股评人士总把价升量增放在嘴边，经过多年来的总结，我认为无量创新高的股票尤其应该格外关注，对创新高异常放量的个股反而应该小心。做短线的股票回调越跌越有量，应该是做反弹的好机会，当然不包括跌到地板上和顶部放量下跌的股票。以最近的蓝筹股来说，连续上涨没什么量的反而是安全系数大的，而不断放量的股票大家应该警惕。(寂寞绝招)

上证博客热门日志人气榜

(截至2006年12月4日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
12.4午间简评：大盘加速向上，注意逢高减磅	展锋	12-4	81
股指放量大涨，中小板机会多多！(12.4午间看盘)	李君壮	12-4	13
【寂寞】快评：疯狂拉升注意板块轮动	寂寞	12-4	22
一个百万富翁破产的最好方法之一就是听小道消息并据此买卖股票	含泪的股民	12-4	0
小盘股疯狂未到时？	剑锋	12-4	2
放量滞涨，股指将冲高回落！(12.4盘前预测)	李君壮	12-4	10
短线胜利大逃亡绝招	楚风	12-4	3
为展锋鸣不平	月月鸟	12-4	9
超级权重股搭台唱大戏	一鹏	12-4	2
历史会重演吗	朱平	12-4	0
封闭式基金行情进入高潮	华尔街漫步	12-4	3
【寂寞】：行情越上风险意识越强	寂寞	12-4	9
美的电器	东财私募基金	12-4	0
30最佳分析师集体献宝	五矿证券马欢	12-4	0
科技股蕴含着巨大的机会	wuyaohua1	12-4	1
冲破2100点定价悄然转变	巫寒	12-4	1
招商轮船再夺民族资产定价权	牛轟	12-4	2
★蓝筹溢价，深入延续★	胡蕊的博客	12-4	20
邦尼：基金在未来资本市场上的作用及投资的价值	bangni	12-4	2
牛市第一浪落幕的精彩	道易简	12-4	0
牛蹄踏上2100点 基金经理认为长期牛市已经确立	任重	12-4	0
【寂寞】炒股有技巧，学会用一生	寂寞	12-4	7

几种很实用的炒股技巧

个简单的例子，如果你顺应热点10元买入一只股票，涨到11元，如果你设立的止盈点是10.4元，庄家短暂的洗盘一般不会把你洗出去，如果从11元跌回10.4元，你立刻止盈，虽然赚得很少，但减少了盲目性。如果股价涨到12元后，你的止盈点相应提升到11元，股价到了14元，止盈点设置在12.8元……这样的话，庄稼洗盘和出货，你都能从容地获利出局。

小技巧之二：不少朋友总想买入最低价而卖出最高价，我认为那是不可能的。以前我也奢望达到这种境界，但现在早转变观念了，股票创新低的个股我根本不

看，新低下面可能还有新低。我只买入大约离底部有10%左右升幅的个股，还要走上开通道，这样操作往往能够吃到最有肉的一段。

小技巧之三：有些股评人士总把价升量增放在嘴边，经过多年来的总结，我认为无量创新高的股票尤其应该格外关注，对创新高异常放量的个股反而应该小心。做短线的股票回调越跌越有量，应该是做反弹的好机会，当然不包括跌到地板上和顶部放量下跌的股票。以最近的蓝筹股来说，连续上涨没什么量的反而是安全系数大的，而不断放量的股票大家应该警惕。(寂寞绝招)